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Jako obvykle si nejprve prectéte dopliiujici poznamky k prednésce.

3.1 Tenzor napéti

V poznamkach k prednasce byla zminéna moznd definice tenzoru napéti, chdpaného jako jista bilinedarni forma
o(a,u). Ukazte, ze slozky takto definované bilinedrni formy skuteéné odpovidaji zndmym slozkdm napéti o,
Tey, atd. V tenzorovém zapisu budou oznacovany jako 011, 012, atd. Pfipomeite si také, pro¢ je tenzor napéti
symetricky.

3.2 Projekéni tenzory

V pozndmkéch k predndsce byly vztahy (26)—(27) definovdny projekéni tenzory Ix a Ip, pomoci nichz lze z
daného tenzoru 2. Fadu ziskat jeho kulovou ¢dst a devidtor. Ukazte (rozepsdnim do slozkového zépisu a tipravou),
ze projekéni tenzory maji nasledujici zajimavé vlastnosti:

I :Ix = Ig (1)
In:Ip = Ip (2)
Ix:Ip = O (3)
In:Ix = O (4)
Ix:1 = 1 (5)
In:1 = 0 (6)

Pokuste se vysvétlit, co tyto vztahy ndzorné znamenaji, a vysvétlete rozdil mezi symboly O a 0. Dale ukazte,
ze pro devidtor napéti s plati

IK:S = 0 (7)
Ip:s = s (8)

Dokazte také, ze devidtor méa vzdy nulovou stopu.

3.3 Tenzorovy zapis zobecnéného Hookeova zakona

S vyuzitim vztaht (33)—(34) uvedenych v pozndmkach k predndsce odvod'te vyrazy pro tenzor pruzné poddaj-
nosti C, a tenzor pruzné tuhosti D, které zprosttedkuji vztah mezi tenzory napéti a deformace.

Nejprve zjistéte, jaky vyznam ma konstanta ¢ pouzita ve vztahu (34). Muzete napiiklad vyuzit slozkovy zapis
tohoto vztahu a zamyslet se nad tim, co predstavuje slozka devidtoru napéti sio a slozka devidtoru deformace
e12 (v jakém vztahu jsou ke klasickym slozkdm napéti a deformace).

Poté zkombinujte (33)—(34) se vztahy popisujicimi rozklad napéti a deformace na kulovou a deviatorickou
¢ast tak, abyste dostali zobecnény Hookeuv zdkon

o=D,:¢ 9)

a jeho inverzni podobu
e=Ce:0 (10)

Vysledkem by mély byt kompaktni vyrazy pro tenzor pruzné tuhosti D, a tenzor pruzné poddajnosti C,.



